

# 資料輯剪館書院體育學院立台灣

日期 77.11.11 | 版面 四版 | 來源 民生報 | 分類 桌球



## 角逐亞洲杯桌賽 打出新人牌 鄧亞萍——大陸的期待

大陸參加亞洲杯桌球個人賽的名單已經決定，在男女五名球員中，陳龍燦、韋晴光、許增才和李惠芬，都是大陸參加漢城奧運、亞洲桌賽及世桌賽的主力球員，唯一的新面孔是鄧亞萍。目前世界排名五十一的鄧亞萍，河南人，年僅十七歲，是大陸「國家青年隊」的一員，她是右手執橫拍兩面攻為主，打球十分凶悍，力道十足，攻擊性特強，大陸當家的女子桌球教練張燮林很欣賞她，鄧亞萍已被視為「中國的期待」。

今年四月在大陸南昌舉行的「兵協杯」比賽，鄧亞萍在群雌薈粹下，曾打個人賽前八名，兵協杯一向是大陸年度最大的桌球賽，全部菁英與會，新人都要出頭十分不易，鄧亞萍以高一學生的身份能擠進單打八名內，可見她的身手不俗。鄧亞萍是女子單、雙打的「雙料冠軍」。



▲亞洲杯桌球大賽被視爲新的希望。

大陸桌球隊一向注重新陈代谢的速度，女桌主力隊員何智麗、焦志敏、戴麗麗、李惠芬等人都已退場老將，是近三年來大陸參加國際重要賽會的主要幹場，但漢城奧運大陸卻意外地祭出一張「新人牌」，由二十歲的陳靜與老將焦志敏和李惠芬聯手出擊，效果不錯，陳靜一舉贏得奧運第一面女桌單打金牌，這個策略，大陸有意應用到亞洲杯個人賽中。亞洲杯個人賽只進行單打賽，與賽人數有限，且都是各國高手，水準極高，鄧亞萍在國際賽經驗豐富的李惠芬領軍下，能否打出佳績，不但關係她個人能否在大陸桌壇冒出頭來，成為新一代的主力，也關係到大陸女子桌球是否後繼有人。

這張「新人牌」會打出「陳靜效果」嗎？是大家關切的事！

本報記者  
陳麗卿

## 中華名列三強 得來不易

《亞洲檻球賽系列報導之一》

第十一屆亞洲檻球錦標賽，十二日將在香港揭幕，回顧過去十屆戰史，中華隊只有三次獲得季軍，不過上屆比賽，中華隊以些微差距敗給曾連獲八屆冠軍的日本隊後，已經奠定亞洲三強的地位。創立於民國五十八年的亞洲檻球賽，近十二年來一直是日本、韓國角逐霸業的局面，尤其最近三年屆比賽，雙方你來我往輪流稱王，更掀起亞洲檻球賽白熱化的競爭。

亞洲檻球賽，早期是日本、香港對峙，泰國、斯里蘭卡在第二屆及第四屆，靠著比賽制度不健全，也曾「保障」式的贏得亞軍，不過從第六屆起，亞洲檻球協會確定預賽分組原則後，地主隊已無僥倖打進決賽的機會。

中華隊過去曾參加了六屆比賽，其中在第五、九、十屆，曾經三度贏得季軍，第七屆獲得第四名，第一屆未列入計算，第八屆則慘遭淘汰。

本报记者

劉復基

亞洲檻球賽第一屆是民國五十八年三月在日本舉行，中、日、韓、港、泰五隊參加，中華隊先盛後衰，首戰十五比九擊敗韓國隊後，接連三戰一敗塗地，這屆比賽由於東京大雪，賽程未打完，除日本隊廿四比廿二險勝香港隊分出冠、亞軍外，其餘各隊成績都不列入計算。

第二屆到第四屆分別在泰國、香港及斯里蘭卡舉行的比賽，中華隊都未能參加比賽，同樣的情形在第六屆又曾發生一次，使得中華隊先後缺席四屆比賽，這四屆都是日本隊贏得冠軍。